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Instituto de Fisica — Primeiro Semestre de 2004 - Noturno

Prova 2 — 24/06,/2004

Instrucgoes:

1. A prova pode ser feita a lapis. Cuidado com a legibilidade.
2. Nao é permitido o uso de folhas avulsas para rascunho.

3. Nao é necessario apagar rascunhos no caderno de solugoes.

Questao 1 (valor: 4 pontos)

Simule a execuc¢do do programa abaixo destacando a sua saida (0 que “vai sair na tela”). Nao apague
seus rascunhos. Dados de entrada (a serem lidos):

8
11-1213-14

/3 ke ks ok ok sk sk sk ok ok sk s s ok sk sk sk ok ok sk sk sk o ok sk sk o s ok ok sk o sk o sk o o o ok sk s o ok ok ks o ok ok ok ok ok o
Programa a ser simulado
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#include <stdio.h>
#define NMAX 10

void leia_vetor(int al[], int n);
void imprima_vetor(int a[], int n);
void Laplace(int b[], int a[], int n);

int main()

{
int n, a[NMAX], b[NMAX];
scanf ("d", &n); leia_vetor(a, n);
Laplace(b, a, n); imprima_vetor(b, n);
Laplace(a, a, n); imprima_vetor(a, n);

return O;
}
void leia_vetor(int a[], int n)
{

int i;

for (i = 0; i < m; i++)
scanf ("Y%d", &al[i]l);

}
void imprima_vetor(int a[], int n)
{

int 1i;

for (i = 0; i < nj; i++)
printf("%d ", alil);
printf ("\n");

}
void Laplace(int b[], int a[], int n)
{

int i;

b[0] = -3; b[n - 1] = -3;
for (i =1; i <n - 1; i++)
b[i] = a[i - 1] + a[i + 1];



Questao 2 (valor: 3 pontos)

Nesta questao, vocé deve escrever trés funcoes para manipular conjuntos finitos de inteiros. Para
representar um conjunto A, vocé deve usar um vetor, digamos a, seguindo a convengao vista em sala:
se A tem n elementos, entdo a[0] =n e A = {a[l],...,a[n]}.
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Escreva uma fungao de protétipo
int pertence(int x, int al[]);

que, ao ser chamado com pertence(x, a), devolve “verdadeiro” se e s6 se o inteiro x pertence ao
conjunto representado pelo vetor a.

Escreva uma func¢ao de protétipo
int contido(int a[], int b[]);

que, ao ser chamado com contido(a, b), devolve “verdadeiro” se e s6 se o conjunto represen-
tado pelo vetor a estd contido no conjunto representado pelo vetor b. Vocé deve usar a fungao
pertence () de (i) acima, mesmo que vocé ndo a tenha feito.

Escreva uma fungao de protétipo
int igual(int a[l, int b[1);

que, ao ser chamado com igual(a, b), devolve “verdadeiro” se e s6 se o conjunto representado
pelo vetor a é igual ao conjunto representado pelo vetor b. Vocé deve usar a fungao contido ()
de (#) acima, mesmo que vocé ndo a tenha feito.

)

Questao 3 (valor: 4 pontos)

Um quadrado latino n X n é uma matriz n X n em que cada linha e cada coluna é uma permutacao da
seqiiéncia de inteiros 1,2, ..., n.
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Escreva uma fungao de protétipo
int pertence(int x, int v[], int n);

que, ao ser chamado com pertence(x, v, n), devolve “verdadeiro” se e s6 se x ocorre na seqiién-
cia v[0],...,v[n —1].

Escreva uma func¢ao de prototipo
int eh_falho(int v[], int n);

que, ao ser chamado com eh_falho(v, n), devolve “verdadeiro” se e s6 se v[0],...,v[n — 1] ndo é
uma permutagdo de 1,...,n. Vocé deve usar a fungao pertence () de (i) acima, mesmo que vocé
nao a tenha feito.

Escreva uma fungao de protétipo
int eh_latino(int a[][NMAX], int n);

que, ao ser chamado com eh_latino(a, n), devolve “verdadeiro” se e s6 se a é um quadrado
latino n x n. Vocé deve usar a funcdo eh_falho() de (%), mesmo que vocé nao a tenha feito.



